
Tax credit alberghi,  click day il  26 e 27
febbraio

23 Gennaio 2018
È  online  il  portale  per  richiedere  il  Tax  credit  per  la  riqualificazione  di  strutture
alberghiere e agrituristiche. Il sistema è stato messo a punto dal Ministero per i
beni, le attività culturali e il turismo (Mibact).

Tax credit alberghi, come fare domanda
Le domande possono essere  inviate  solo  online,  insieme all’attestazione delle
spese sostenute, attraverso il Portale dei procedimenti.

Il  legale rappresentante dell’impresa, se non ancora iscritto, deve registrarsi al
portale dei procedimenti e compilare le istanze dalle ore 10.00 del 25 gennaio
alle ore 16.00 del 19 febbraio 2018.

L’invio delle domande avverrà, solo in modalità online, dalle ore 10.00 del 26
febbraio alle ore 16.00 del 27 febbraio 2018.

I l  Mibact  ha  ino l t re  att ivato  due  indi r izz i  e-mai l  d i  ass istenza:
taxcreditriqualificazione@beniculturali.it  per  problemi  attinenti  al  procedimento  e
procedimenti@beniculturali.it per problemi riguardanti aspetti tecnici o informatici.

Tax credit alberghi
La misura consiste in un credito fiscale del 65% per le spese per ristrutturazione
edilizia,  riqualificazione  energetica,  abbattimento  delle  barriere  architettoniche,
interventi antisismici e acquisto di mobili e attrezzature in alberghi e agriturismi.

Lo stanziamento ammonta a 60 milioni di euro per il 2018, 120 milioni per il 2019 e
60 milioni per il 2020, per un totale di 240 milioni di euro in tre anni. Il credito
di  imposta  complessivo  per  ciascuna impresa non può superare i  200.000
euro nel biennio di riferimento.

Le spese agevolabili sono quelle sostenute dal 1° gennaio 2017 al 31 dicembre
2018. Per usufruire del tax credit, la struttura ricettiva deve essere esistente al 1°

https://reggiocalabria.ance.it/2018/01/23/tax-credit-alberghi-click-day-il-26-e-27-febbraio/
https://reggiocalabria.ance.it/2018/01/23/tax-credit-alberghi-click-day-il-26-e-27-febbraio/
https://procedimenti.beniculturali.gov.it/procedimenti/concorsi/pagepubliclogin.aspx
mailto:taxcreditriqualificazione@beniculturali.it
mailto:procedimenti@beniculturali.it


gennaio 2012.

Il Tax credit alberghi, lo ricordiamo, è stato introdotto dal Decreto ArtBonus e
prevedeva un credito di imposta pari al 30% dei costi sostenuti dalle imprese per
la  riqualificazione  delle  strutture  ricettive  (ristrutturazione  edilizia,  abbattimento
delle  barriere  architettoniche,  efficientamento  energetico  e  acquisto  mobili).  Con
la Legge di Bilancio 2017, il bonus è stato prorogato, incrementato al 65% ed
esteso  agli  agriturismi.  La  Legge di  bilancio  2018  ha  infine  esteso  la  misura  a
dimore storiche e terme.

 


